



БІЛОЦЕРКІВСЬКА МІСЬКА РАДА
КИЇВСЬКОЇ ОБЛАСТІ
Р І Ш Е Н Н Я

від 01 серпня 2019 року

№ 4133-74-VII

Про звернення до Верховної Ради України щодо необхідності внесення змін до Закону України «Про затвердження Загальнодержавної програми розвитку мінерально-сировинної бази України на період до 2030 року» від 21 квітня 2011 року № 3268-VI

Розглянувши подання міського голови, опубліковане в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля за № 20197174106/13558 повідомлення про плановану діяльність товариства з обмеженою відповідальністю «Рутил-Ільменітова Компанія», яка підлягає оцінці впливу на довкілля, враховуючи обговорення питання розробки Тарасівського родовища пісків рутил-циркон-ільменіту, що відбулись 29 липня 2019 року в місті Біла Церква, відповідно до Конституції України, статті 25 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», з метою захисту прав та інтересів територіальної громади міста Біла Церква, міська рада вирішила:

1. Звернутись до Верховної Ради України щодо необхідності внесення змін до Закону України «Про затвердження Загальнодержавної програми розвитку мінерально-сировинної бази України на період до 2030 року» від 21 квітня 2011 року № 3268-VI (звернення додається).
2. Організаційному відділу Білоцерківської міської ради забезпечити термінове направлення даного рішення до Верховної Ради України.
3. Контроль за виконанням даного рішення покласти на постійну комісію з питань житлової політики, комунального господарства, транспорту і зв'язку, природокористування, охорони довкілля та енергозбереження та на постійну комісію з питань дотримання прав людини, законності, боротьби зі злочинністю, оборонної роботи, запобігання корупції, сприяння депутатській діяльності, етики та регламенту.

Міський голова

Г. Дикий

Додаток
до рішення міської ради
від «01» серпня 2019 р.
№ 4133-74-VII

ЗВЕРНЕННЯ

до Верховної Ради України щодо необхідності внесення змін до
Закону України «Про затвердження Загальнодержавної програми розвитку мінерально-
сировинної бази України на період до 2030 року» від 21 квітня 2011 року № 3268-VI

18 липня 2019 року в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля за № 20197174106/13558 опубліковане повідомлення про плановану діяльність товариства з обмеженою відповідальністю «Рутил-Ільменітова Компанія» (код ЄДРПОУ 33512635), яка підлягає оцінці впливу на довкілля

Із зазначеного вище повідомлення вбачається, що товариство з обмеженою відповідальністю «Рутил-Ільменітова Компанія» планує здійснювати діяльність з видобування відкритим способом розсипних циркон-рутил-ільменітових руд на Тарасівському родовищі, що розташоване в Київській області, Володарського району.

Тарасівське родовище розташоване в Київській області, Володарського району між селами Щербаки, Фастівка, Тарасівка та Михайлівка. Його площа становить 10,18 кв. км. Вилученню підлягають 1015 га земель. З них 400 га – родючі чорноземи, а 615 га – лісогосподарського призначення. Річна продуктивність: по видобутку і переробці рудних пісків – 6600 тис. м³; по розкритим породам – 13648,91 тис. м³; по гірничій масі – 20248,91 тис. м³.

Білоцерківську міську раду дуже непокоїть можливість будівництва такого кар'єру та видобування відкритим способом розсипних циркон-рутил-ільменітових руд на Тарасівському родовищі, яке знаходиться на відстані 25 км. від м. Біла Церква Київської області.

Цирконій і супутні метали, які будуть видобуватися, є радіоактивними. Враховуючи велику площу родовища та значні об'єми видобутку та переробки рудних пісків негативний вплив на оточуюче природне середовище та життя і здоров'я людей може бути дуже значний.

До основних небезпечних факторів такого виробництва можна віднести потрапляння вищевказаних радіоактивних металів під час їх видобування до ґрунтових вод та відповідно до колодязів людей, що мешкають в навколишніх селах.

Також, можливе розпилення піску, в якому міститься циркон-рутил-ільменітових руда в атмосферне повітря, що може призвести до загибелі навколишнього природного середовища (флори, фауни) та отруєння людей.

Крім того, дане родовище розташоване на території басейну річки Рось, і враховуючи необхідність промивки видобутого піску та утворення значних відходів виробництва, цілком можливе потрапляння даної радіоактивної руди до річки Рось.

Вказана річка є джерелом питної води міста Біла Церква, м. Умань та міст, розташованих нижче по течії річки, а тому її отруєння таким виробництвом може призвести до загрози життю і здоров'ю сотень тисяч людей та екологічної катастрофи в регіоні.

Небезпечним фактором також є те, що річка Рось проходить у межах Вінницької, Київської та Черкаської областей України. Річковий басейн частково також охоплює Житомирську область. Є правою притокою Дніпра (басейн Чорного моря), а тому можливий негативний вплив на довкілля такої планованої діяльності може бути міжобласного значення.

Також турбує незначна відстань Тарасівського родовища від державного дендрологічного парку «Олександрія» Національної академії наук України, який знаходиться

в м. Біла Церква і входить до переліку визначних пам'ятників архітектури та садово-паркового мистецтва.

Донедавна м. Біла Церква та Білоцерківський район відносились до четвертої категорії зон радіоактивно забруднених територій – зони посиленого радіоекологічного контролю. Місто, район та його жителі зазнали відчутного радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи, що призвело до погіршення загального стану здоров'я людей, а тому додатковий радіоактивний вплив внаслідок видобування радіоактивних металів, що буде проводитись на Тарасівському родовищі, буде мати вкрай негативні наслідки.

Також невідомо, як буде транспортуватися видобута руда, пісок, чи залізничним транспортом, чи можливе таким чином їх розпилення на великих територіях, в тому числі міста Біла Церква.

В подальшому робота на повну потужність такого підприємства може призвести до утворення зони відчуження та примусового відселення жителів навколишніх сіл.

При цьому, статтею 3 Конституції України визначено, що людина, її життя і здоров'я, честь і гідність, недоторканність і безпека визнаються в Україні найвищою соціальною цінністю.

Утвердження і забезпечення прав і свобод людини є головним обов'язком держави.

Згідно статті 13 Конституції України, земля, її надра, атмосферне повітря, водні та інші природні ресурси, які знаходяться в межах території України, природні ресурси її континентального шельфу, виключної (морської) економічної зони є об'єктами права власності Українського народу. Від імені Українського народу права власника здійснюють органи державної влади та органи місцевого самоврядування в межах, визначених цією Конституцією.

Відповідно до зазначеного, маємо зауважити, що Конституція України має найвищу юридичну силу, а її норми є нормами прямої дії.

У зв'язку з цим, Білоцерківська міська рада зосереджує свою увагу на конституційному обов'язку держави забезпечити належні умови для життя її громадян.

В іншому випадку стаття 3 Конституції України визначила, що держава відповідає перед людиною за свою діяльність.

Тому, вважаємо, що маючи в історії негативні наслідки Чорнобильської катастрофи, які призвели до загибелі людей, погіршення загального стану здоров'я значної кількості людей так і погіршення навколишнього природного середовища, Верховна Рада України має врахувати вимоги громадян та вжити усіх можливих заходів як у сфері створення належних умов для проживання на відповідних територіях, так і в охороні природних ресурсів, забезпеченні екологічної безпеки, запобіганні і ліквідації негативного впливу господарської та іншої діяльності на навколишнє природне середовище, збереженні природних ресурсів, генетичного фонду живої природи, ландшафтів та інших природних комплексів, унікальних територій та природних об'єктів.

Враховуючи викладене вище, зважаючи на головний конституційний обов'язок держави забезпечувати права і свободи людини, **Білоцерківська міська рада просить** вжити належних заходів щодо внесення змін до Закону України «Про затвердження Загальнодержавної програми розвитку мінерально-сировинної бази України на період до 2030 року» від 21 квітня 2011 року № 3268-VI в частині виключення Тарасівського родовища, розташованого в Київській області, Володарського району, з переліку об'єктів, які підлягають до промислового освоєння у відповідності до Закону.

Підтримано рішенням Білоцерківської міської ради «Про звернення до Верховної Ради України щодо необхідності внесення змін до Закону України «Про затвердження Загальнодержавної програми розвитку мінерально-сировинної бази України на період до 2030 року» від 21 квітня 2011 року № 3268-VI» від «01» серпня 2019 року № 4133-74-VII.